
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 150 del 20/12/2019

OGGETTO:  APPROVAZIONE  CONVENZIONI CON  IL  CAF  UIL  PER  LA 
PROVINCIA DI MANTOVA PER IL SERVIZIO DI ASSISTENZA AI CITTADINI 
RESIDENTI  FINALIZZATE  ALLA  RICHIESTA  DI  PRESTAZIONI  SOCIALI 
AGEVOLATE E PER LA GESTIONE DELLE AGEVOLAZIONI SUI BONUS TARIFFE 
SOCIALI ENERGETICHE E ACQUA, SUGLI ASSEGNI DI MATERNITÀ E NUCLEO 
FAMILIARE NUMEROSO

L’anno duemiladiciannove, il giorno venti del mese di  dicembre  alle ore  13:00 
nel  Palazzo  comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
GOZZI ANNA
MADEO VINCENZO
POLI CHIARA

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 0

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. BORTOLOTTI PIETRO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:



Deliberazione n. 150 del  20/12/2019

OGGETTO:  APPROVAZIONE  CONVENZIONI  CON  IL  CAF  UIL  PER  LA 
PROVINCIA DI MANTOVA PER IL SERVIZIO DI ASSISTENZA AI CITTADINI 
RESIDENTI  FINALIZZATE  ALLA  RICHIESTA  DI  PRESTAZIONI  SOCIALI 
AGEVOLATE E PER LA GESTIONE DELLE AGEVOLAZIONI SUI BONUS TARIFFE 
SOCIALI ENERGETICHE E ACQUA, SUGLI ASSEGNI DI MATERNITÀ E NUCLEO 
FAMILIARE NUMEROSO.

La GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA  la  deliberazione  di  Giunta  municipale  n.  25/2019 avente  ad 
oggetto:"APPROVAZIONE  CONVENZIONI  CON  IL  CAF  UIL  PER  LA  PROVINCIA  DI 
MANTOVA PER IL SERVIZIO DI ASSISTENZA AI CITTADINI RESIDENTI FINALIZZATE 
ALLA RICHIESTA DI PRESTAZIONI SOCIALI AGEVOLATE E PER LA GESTIONE DELLE 
AGEVOLAZIONI  SUI  BONUS  TARIFFE  SOCIALI  ENERGETICHE,  SUGLI  ASSEGNI  DI 
MATERNITA' E NUCLEO FAMILIARE NUMEROSO "

RITENUTO opportuno rinnovare, per l'anno 2020, le convenzioni con il CAF UIL per la 
Provincia di  Mantova allo scopo di poter disporre di un servizio qualificato a favore 
della cittadinanza; 

VALUTATA  favorevolmente  la  possibilità  di  agevolare  la  popolazione  garantendo 
l'accesso  ad  un  soggetto  unico  sia  per  la  richiesta  di  attestazione  I.S.E.E.  che 
contestualmente  per  l'istanza  delle  prestazioni  sociali  agevolate  oggetto  di 
convenzionamento; 

VERIFICATO che i  servizi  che  saranno svolti  dal  CAF.  previa  corresponsione di  un 
corrispettivo a pratica, riguardano in particolare:

•assegni di maternità e nucleo familiare con tre figli minori: €. 15,00, i.v.a. di legge 
esclusa per pratica;

•agevolazioni sulle tariffe di servizi di pubblica utilità (SGATE – bonus tariffa sociale 
per energia elettrica, gas naturale e acqua): €. 5,00 i.v.a. di legge esclusa per pratica; 

CONSIDERATO che il rimborso sarà corrisposto al CAF previa emissione di fattura in 
base al numero di pratiche effettivamente evase sulle richieste dei cittadini residenti 
sul territorio comunale; 

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai rispettivi responsabili di 
Settore ai sensi dell'art.49 del T.U. approvato con D.lgs 18/08/2000 – n.267;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri che lo compongono;

Pertanto, con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese;

delibera

1. DI APPROVARE, per le motivazioni esposte in premessa, il rinnovo delle convenzioni 
con  il  CAF  UIL  per  la  Provincia  di  Mantova,  con  validità  dal  01/01/2020  fino  al 
31/12/2020, allegate al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale 
al fine di consentire ai cittadini residenti di usufruire dei seguenti servizi oggetto delle 



convenzioni:

•assegni di maternità e nucleo familiare con tre figli minori;

•agevolazioni sulle tariffe di servizi di pubblica utilità (SGATE – bonus tariffa 
sociale per energia elettrica, gas naturale e acqua);

2.  DI  DEMANDARE  al  Responsabile  Settore  Amministrativo  gli  adempimenti 
amministrativi conseguenti;
Successivamente

delibera

-di  rendere  immediatamente  eseguibile  la  presente  deliberazione,  ai  sensi  dell’art. 
134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 38 del 20.12.2019

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


